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A) Asagidaki ciimlelerde bos birakilan

10.

1.

12.

yerlere dogru sozciigi/sézciikleri yaziniz. |
i

acisal . eylemsizlik
merkezine .
momentum momenti
dizgiln
ddénme frekans 9
cembersel
arica A acisal hiz
yaricap sexi ¢
periyot alanlar kitle

Dilizglin cembersel hareket yapan bir cis-
min tam bir dolanimi i¢in gecen slreye

Dilizglin cembersel hareket yapan cismin
birim zamandaki tur sayisina
denir.

Dilizglin cembersel hareket yapan cisme
etki eden merkezcil kuvvet daima hareketin
..................... dogrudur.

Cembersel bir yéringede sabit buyuklikte
hizla dolanan cismin yapmig oldugu harekete
..................... hareket denir.

Cisimlerin ddnmeye karsi gosterdikleri diren-

Cembersel hareket yapan cisme etki eden
dis birtorkyoksa ..................... korunur.

Ddnerek 6teleme hareketi yapan bir cismin
hem Gteleme hemde ..................... kinetik
enerjisi vardir.

Uydunun gezegen etrafindaki dolanim hizi,
uydunun bagh degildir.

Kepler'e gére gezegenler, Glines etrafinda
dolanirken yari¢ap vektoru esit strede esit

Cembersel hareket yapan bir cismin cizgisel
hzt ... vektérine daima diktir.

Dilizglin cembersel hareket yapan bir cismin
yarigap vektérinun birim zamanda taradigi
ac! miktarina

Eylemsizlik momenti cismin kitlesine, her bir
noktanin donme eksenine olan dik uzakligina
ve cismin baglidir.

B) Asagidaki sorularin cevaplarini bosg

13.

14.

15.

16.

17.

birakilan alana yaziniz.

Azra, bindigi dénme dolapla 5 tam tur don-
dukten 10 dakika sonra iniyor. Azra, gecen
10 dakikalik sureyi 5 tam tur sayisina boldu-
gunde 2 dakikalik ortalama bir deger buluyor.
Bulunan bu deger hangi fiziksel niceligin
biyiiklagiidir?

Cevap:

Disey duzlemde dizgiin cembersel hareket
yapan cismin periyodu 8 saniyedir.

Cisim A noktasindan gectikten 6 saniye
sonra ip koparsa bu andan itibaren hangi
atis hareketini yapar?

Cevap:

Acisal hizin birim zamandaki degisme
miktari hangi fiziksel biiyiukliikle ifade
edilir?

Cevap:

Hareket halindeki bir trenin tekerlekleri
donme hareketi ile birlikte hangi hareket
cesidini yapar?

Cevap:

Ay’in yiizey haritasini ¢ikaran ve Ulug
Bey’in 6grencisi olan bilim insammiz
kimdir?

Cevap:




-

18.

19.

20.

/C) Asagidaki gcoktan se¢gmeli sorulari

okuyunuz ve dogru secenegi isaretleyiniz. )

Bir ipin ucuna baglanmis cisme Sekil I'de-
ki gibi dusey duzlemde duzguin cembersel
hareket yaptiriliyor.

K Hiz
1—3"‘,71-——..\ i
Limempfdoeecip 0
\ LEO J Zaman
e
Sekil | Sekil II

Cisim hangi noktadan gecerken ip ko-
parsa cismin bu andan itibaren yaptigi
hareketin hiz-zaman grafigi Sekil II'deki
gibi olur?

A)K  B)L C)M DN E)P

Bir arac hizinin bayUklugunu degdistirmeden
K, L ve M noktalarindan gecerek yoluna
devam ediyor.

L

Arac bu noktalardan gecerken yolun
arabaya uyguladigi tepki kuvvetleri

N, N, ve N, arasindaki buyuklik iligkisi
hangi segcenekte dogru verilmigtir?

A)N, >N, >N, B)N, >N, >N,
C)N, >N, >N, D)N,, >N, > N,
E)N, >N, >N,

Cisimlerin kutlelerinden dolayi
I. Her kitlenin bir kiitle cekim alani vardir.

Il. Bir cismin Dunya’nin kitle ¢cekim alanin-
dan kurtulmasi icin sahip olmasi gereken
en kucuUk enerjiye baglanma enerjisi
denir.

1. iki kutle arasindaki uzaklik azaldik¢a kutle
¢ekim potansiyel enerjisi azalir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve 11l E)I, Nvell

21. 20 uzunluklu bir ipin ortasina ve ucuna bag-

22.

lanmis kutleleri sirasiyla 2m ve m olan A ve
B cisimlerine dugsey eksen etrafinda diizgiin
cembersel hareket yaptiriliyor.

Buna gore
I. Cisimlerin acisal hizlan esittir.

II. Cisimlerin cizgisel hizlan esit buyuklik-
tedir.

I1l. Cisimlere etki eden merkezcil kuvvetler
esit buyukluktedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llve lll E)L,vell

Bir ipin ucuna baglanmis 1,5 kg kutleli

K cismi r = 30 cm yarigapli yérungede

D = 2 m/s’lik sabit hiz buytkltguyle donmek-
teyken ipin diger ucuna bagh L cismi hareket-

siz kaliyor.

S

L cismiyle zemin arasindaki statik surtiin-
me katsayisi k = 0,5 olduguna gore

L cisminin kiitlesi en az kag¢ kilogramdir?
(g =10 m/s?)

A)7  B)6 c)5 D)4

E)3
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